

大丰公安积极开展多维立体禁毒宣传

力争做到人人可知、处处可见

□陈凯玲 李睿 记者 唐承兵



图为大丰民警举行全民禁毒公益宣传主题活动。 警方供图

“现在的毒贩真是太可恨了！竟然把毒品包装成‘跳跳糖’，要是小朋友吃了，可不得了！”看到存放在玻璃罐中的毒品样本，听到民警的讲解，市民们无不感到非常震惊。

刚刚过去的6月，是第12个全民禁毒宣传月。为进一步加大禁毒宣传力度，增强市民识毒、防毒、拒毒意识，大丰区公安局联合区禁毒办、区检察院、区妇联等部门，在全区范围内组织开展多种形式的宣传活动，大力营造禁毒工作全方位重视支持、全社会积极参与的浓厚氛围。

■ 大活动，禁毒宣传有高度

在第35个国际禁毒日到来之际，大丰区公安局联合相关部门，组织20余名民警和各镇区100余名禁毒志愿者，在城区人流最密集的商圈广场，举行了“健康人生 绿色无毒”全民禁毒公益宣传主题活动。

“和往年相比，今年我们除了设置宣传海报、发放宣传手册，还专门制作了仿真样本，就是为了让老百姓更直观地看到毒品的样子，进而提高防范意识，远离毒品危害。”大丰区公安局副局长赵建荣向记者介绍道。

在现场，市民通过仿真模型，认识了毒品原植物及各类毒品的形态；通过展板和宣传手册，图文并茂地了解了“什么是毒品”和“毒品的种类”；民警还结合典型案例，讲述了毒品的危害性，以及禁毒的必要性，提醒市民增强防范意识，自觉养成健康文明的生活方式。活动中，共发放各类宣传资料5000余份，1000余名市民现场在“禁毒志愿者”签名墙上签名承诺。

■ 大走访，禁毒宣传有广度

“阿姨，您好！我们是城北派出所民警，请出示一下您的身份证件……

粗心大意转错钱 民警热心帮找回

盐城晚报讯 “谢谢你们，真的太感谢了，这么短的时间就帮我把转错的钱找回来了，太感谢你们了……”大丰区居民夏先生激动地握住民警的手连声说道。

7月1日上午，夏先生着急地来到大丰区公安局健康东路警务站求助，称准备用来给工人结算工资的5.8万元钱错转到别人的卡上了，希望民警帮助找回转错的钱款。警务站民警一边了解详细情况，一边对其进行安抚。随后联系银行工作人员，

谢谢您的配合。这是一份反诈骗和禁毒宣传手册，请您抽空看看，千万要提高警惕啊！”这样的话，大丰区城北派出所副所长许小进自己也不知道每天要重复多少遍。

根据“全警大走访”有关工作要求，大丰公安按照“一警一辅一网格”组合结队，设立100余个小组，一方面对公共场所、服务行业、出租房等进行大走访、大排查、大整治；一方面围绕“打击整治养老诈骗”“禁种铲毒”等内容，积极开展面对面、手拉手的宣传活动。

期间，30余名兼任中小学法制副校长的民警纷纷走进校园，为学生们讲授了生动的禁毒知识教育课。课堂上，民警通过现场展示毒品样本、图片，发放宣传资料，播放禁毒视频，向师生讲明了吸食毒品对个人、家庭和社会的危害性，引导学生们从思想上、心理上、行动上构筑科学的拒毒防线，为孩子们从小树立起“远离毒品 珍爱生命”的观念。

■ 大排查，禁毒宣传有深度

夏季，小城的夜晚变得喧哗，各大娱乐场所、餐饮摊位更是热闹非凡。为全面整肃治安难点和突出问题，大丰公安连续开展“盐靖1号、2号”行动，先后出动警力860余人次，清查场所行业260余家、排查流动人口落脚点130余处、登记流动人口200余人。

行动中，民警重点抽选20余间网吧、10余间KTV、5间台球室、3间酒吧进行了排查清查，现场采集了10余名可疑人员的毛发样本。各大娱乐场所、宾馆浴室、商场超市，均在醒目位置张贴禁毒宣传标语，并充分利用LED电子显示屏，滚动播放通俗易懂、简短的禁毒宣传标语，努力将禁毒宣传做到人人可知、处处可见。

警方抓获“跑分”团伙 涉案金额1200余万元

盐城晚报讯 躺在家里就能“收钱”，真有这种天上掉馅饼的好事？近日，这种“好事”就给射阳的10多位老人碰上了，他们本以为是“生财有道”，殊不知进了犯罪的深渊。

“警官，我被人骗了，银行卡也被封了”。5月13日上午，60多岁的黄大爷来到射阳县公安局千秋派出所报警。原来黄大爷急需用钱，就找到了做贷款的小张。小张查了一下，发现黄大爷不符合贷款条件，便想起做“黑贷”的“二哥”。所谓“黑贷”就是找人办银行卡，给犯罪团伙洗钱，实际不能办贷款。小张便将黄大爷介绍给“二哥”办卡，并从中收取了1000元介绍费。

黄大爷为了能把贷款办下来，积极主动配合着“二哥”，先到银行办理了一张新的银行卡，后又在家中拿了一张不经常用的银行卡，一并交给了“二哥”。“二哥”拿到卡后

一番操作，黄大爷的银行卡上就有上万的流水进出，但贷款的事却迟迟没有下文。没过几天，黄大爷就接到银行工作人员电话，告知账号已被封，这时黄大爷才知道被骗了，同时还沦为违法犯罪的“工具人”。

射阳公安接到线索后，联合市反诈中心展开大量侦查工作，发现像黄大爷这样出借自己银行卡的人里，有不少60多岁的大爷大妈。他们大多防范意识淡薄、文化程度不高，所以被“小张”和“二哥”锁定为目标，这些大爷大妈都被“拉下水”，成了犯罪嫌疑人。

经过深入摸排，民警成功抓获了以张某为首的跑分犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人10余人。目前，他们因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得和帮助信息网络犯罪活动，均被依法采取刑事强制措施，涉案金额1200余万元。

赵紫艳 徐红丽

钱包丢失浑然不知 警民合力完璧归赵

盐城晚报讯 近日，南洋派出所接到生物工程学校孙老师的报警求助，称在招生大厅捡到一个钱包，希望民警能帮忙找到失主。

接到报警后，正在附近执勤的民警张健迅速赶到现场，与孙老师一同检查了这个钱包，发现钱包内有身份证件、现金、银行卡、现金支票等财物。经了解，当天早上孙老师在招生大厅值班时发现了这个钱包，他在现场左等右等，始终无人来寻，为了尽快找到失主，他只好选择报警。

由于现场报名人员众多且流动性大，增加了寻找难度。民警通过证件查询失主联系方式，并积极联系校方发布失物招领信息。几经辗

转，民警才联系到失主彭女士。

一个小时后，彭女士匆匆赶到，民警对其身份进行核对，确认无误后，钱包“完璧归赵”。面对失而复得的钱包，彭女士激动不已。原来，彭女士前一天带孩子来咨询报名，因为时间太赶，根本没察觉到自己钱包丢失，直到民警打来电话后，她才恍然大悟。

多亏热心的学校老师捡到交给民警，这才免除了很多麻烦。民警离开前，叮嘱彭女士外出时一定要多留心，注意保管好自己的随身财物，特别是手机、钱包、车钥匙等重要物品要及时清点，避免造成损失。

潘霖 仇才波



6月30日，盐城市公安局亭湖分局联合交通运输、农业农村、海事局等部门开展打击“三无”船舶暨“净海清岸”联合执法行动。行动中，联合执法行动组对新洋港闸口下游、河域停靠的各类出海船舶及随船人员和沿岸码头、停靠点、加油站、修造船厂和涉海生产单位等重点部位进行“拉网式”检查。对港内和其他停靠点发现的“三无”船舶及时上报，并按相关规定予以查扣，依法依规进行拆解处置。

宋伟伟 徐佳丽 摄